

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 68 (6039)

ЧЕТВЕРГ, 6 июня 1985 года

Цена 3 коп.

Призывающее слово агитатора

Во всех трудовых коллективах ширится борьба за успешное выполнение планов завершающего года пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС. Трудовую и политическую активность трудящихся стремятся поддержать и распространять в первичных партийных организациях, прежде всего, агитколлективы и идеологические работники. Во всей деятельности очень важно призывающее слово агитатора. Средства, форм и методов работы у них очень много.

Давно проверены на практике действенность устной и наглядной агитации, индивидуальное общение с людьми.

Парткомы Матраевского совхоза, колхозов имени Ленина, «Красное знамя» особое внимание заостряют на мероприятиях, проводимых агитколлективами, оказывают им всяческую помощь.

И это сказывается в работе агитаторов. С настроением, с убежденностью полезности своей миссии агитатора работает в Матраевском совхозе Е. А. Иванова. Чувствуя постоянное внимание со стороны парткома, она систематически в зимний период бывала в Доме животноводов, словом и делом помогала решать трудные задачи зимовки этого года. Во время весенне-полевой кампании агитатор активно работает среди полеводов.

Призывающее слово агитаторов крайне необходимо в трудовых коллективах. Труженики полей и ферм решают нелегкие задачи реализации Продовольственной программы. У них порой возникают серьезные затруднения, не складываются взаимоотношения в коллективе. Здесь неоценима помощь агитатора.

Создать деловой настрой в работе, обеспечить гласность социалистического соревнования, активно бороться с негативными явлениями — это одна из главных задач в агитационной работе. В агитколлективах следует большое внимание уделять пропаганде и разъяснению постановлений партии и Советского правительства, предсезонным документам, которые публикуются в печати.

В партийных организациях предприятий, колхозов и совхозов ценят труд агитатора и опираются на них в мобилизации масс на выполнение планов, повышении эффективности производства и качества всей работы. Очень важно активизировать агитационную работу в период подготовки к XXVII съезду партии, по достойной встрече которого сейчас встанут на трудовые вахты миллионы тружеников страны.

8 июня — районный Сабантуй-85

Стало традицией после завершения весенних полевых работ подводить итоги на празднике труда, культуры и спорта — Сабантуе.

Подготовка и проведение сабантуя способствует широкой пропаганде советского образа жизни, повышению трудовой и политической активности тружеников села, мобилизации их на выполнение взятых социалистических обязательств.

В этом году традиционный национальный праздник — Сабантуй-85 проводится 8 июня. Он будет проходить под знаком мобилизации трудящихся на выполнение решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, планов завершающего года и пятилетки в целом, достойной встречи XXVII съезда КПСС. Будут подводиться итоги весенних полевых работ, зимовки общественного скота, определены и награждены победители социалистического соревнования, состоятся массовые спортивные соревнования и народные игры.

Начало праздника труда, культуры и спорта назначено на 10 часов на стадионе «Урожай» районного центра. Праздник начнется с парада знатных людей и передовиков производства. В программе Сабантуя-85 предусмотрены поднятие флага «Слава труду», приветственное слово. Затем состоится выступление участников художественной самодеятельности. В спортивной программе: конные скачки, национальная борьба, волейбол, соревнования в беге, поднятие тяжести, велогонка и другие.

Принимайте активное участие на празднике!

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу и социалистические обязательства работников агропромышленного комплекса Баймакского, Балтачевского, Дюртюлинского, Илишевского, Кугарчинского, Нуримановского, Мечетлинского, Туймазинского районов по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов в летний период 1985 года.

Горкомам и райкомам КПСС, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям колхозов и совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, организаций предложено обсудить ценную инициативу трудящихся этих районов, широко использовать в

В обкоме КПСС Получить за лето максимум продукции животноводства!

развертывании организаторской и массово-политической работы среди животноводов, направить ее на повышение продуктивности скота, увеличение производства животноводческих продуктов в летний период 1985 года, обеспечивающее выполнение каждым колхозом и совхозом месячных, квартальных заданий и годового плана заготовок мяса, молока и другой продукции животноводства.

Редакция республиканских газет, Государственному комите-

ту Башкирской АССР по телевидению и радиовещанию — широко освещать опыт работы инициаторов, всех животноводов, ферм, колхозов, совхозов, добывающих значительного увеличения производства и заготовок продуктов животноводства в летний период.

Баймакскому, Балтачевскому, Дюртюлинскому, Илишевскому, Кугарчинскому, Нуримановскому, Мечетлинскому райкомам КПСС, Туймазинскому

горкому партии (т.т. Хакимову, Фатхуллину, Мусину, Рахманову, Габитову, Васикову, Гиниятуллину, Миргазямову), исполкомам райсоветов, РАПО, партийным организациям, руководителям хозяйств необходимо обеспечить выполнение принятых обязательств за счет улучшения использования внутренних ресурсов и возможностей интенсификации отрасли, внедрения прогрессивных форм организации и оплаты труда.

(Социалистические обязательства инициаторов опубликованы в республиканских газетах).

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Недавно на прошедшем профсоюзном собрании операторы машинного доения колхоза «Красное знамя» пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и приняли повышенные по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Так, Назифа Аккужина из Янтышевской и Любовь Громова из Антинганской ферм вместо 2600 килограммов по ранее

принятым обязательствам обязались в завершающем году пятилетки надойти от коровы не менее 2800—2700 килограммов молока, в эти дни среднесуточный удой составляет не менее 16—15 килограммов. Это — один из лучших показателей по колхозу.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ, секретарь райкома колхоза.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

на 1 июня 1985 года

Наименование хозяйства	Валовой надой в % к 1984 г.	Средний удой от коровы		В т.ч. за май 1984 г.	
		За 5 месяцев	В % к 1984 г.	кг	+/- кг
Колхозы:					
Кр. доброволец	94	951	90	307	- 5
Красное знамя	117	1016	106	281	+21
имени Фрунзе	143	905	91	274	+65
имени Ленина	111	931	111	259	-13
Сакмар	111	898	90	258	-44
имени Салавата	109	866	90	239	-63
имени Калинина	75	777	78	220	-18
Новый путь	65	644	68	213	-37
Совхозы:					
Таналынский	79	963	96	361	+46
Акъярский	104	973	104	308	+53
Матраевский	81	869	82	263	- 2
Хайбуллинский	75	783	81	231	-18
Степной	71	694	75	213	-30
Маканский	88	743	77	206	-33
По району:	90	864	87	258	-13

Примечание: хозяйства расположены по надоям молока за месяц.



15 лет трудится Такалова Рахиль Халиулловна строителем в ордена Ленина Матраевском совхозе. Сейчас ее бригада маляров-штукатуров в составе одиннадцати человек ведет ремонт жилых квартир в Новопетровском отделении совхоза.

—В основном мы занимаемся отделкой жилых и производственных помещений, — рассказывает Р. Х. Такалова. — Все наши девочки трудятся на совесть.

Кроме производственной деятельности Рахиль Халиулловна ведет и большую ответственную работу.

Она второй созыв подряд избрана депутатом райсовета. Выполняя наказы избирателей, она занимается вопросами телефонизации деревни Смаково, при ее непосредственном участии был наведен навесной мост через речку Таналык.

Р. Х. Такалова является народным заседателем, членом профкома совхоза, членом женсовета. Все это говорит о том, что ей коллектив доверяет большое дело.

НА СНИМКЕ: Р. Х. Такалова. Фото В. УСМАНОВА.

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Гвардейцы

пятилетки

ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

Встав на трудовую смену срочно выполнили задачу по достоянию и о дание одиннадцатой встрече XXVII съезда пятилетки.

КПСС и 50-летия ста- Растут ряды рабочихановского движения, тающих в счет двенадцатой пятилетки.

теров В. К. Щипакина и И. П. Ковалева до-

А. ХРАМОВА.

VIII пленум райкома КПСС

Подготовку к XXVII съезду партии

КОММУНИСТЫ района, как и весь советский народ, вступили в ответственный период непосредственной подготовки к очередному съезду родной партии. Это время должно быть наполнено напряженной политической, экономической, организаторской, идеино-теоретической работой, которая требует глубокого осмысления сложившейся ситуации, смелых решений и энергичных действий.

Коллектив Бурбаевского рудоуправления успешно реализует планы текущей пятилетки по основным технико-экономическим показателям. План четырех лет и четырех месяцев т.г. по реализации продукции выполнен на 105,8 процента. Производительно работают коллективы автотранспортного цеха обогатительной фабрики, подземного рудника и других участков. Передовые бригады досрочно выполнили задания одиннадцатой пятилетки.

В то же время в период подготовки к XXVII съезду партии в Бурбаевском рудоуправлении план производительности труда выполнен только на 88,7 процента. Систематически не выполняются планы складочных и строительно-монтажных работ. За годы текущей пятилетки план ввода в строй жилья выполнен лишь на 51 процент, капиталовложения освоены на 96,5 процента. Из года в год не справляется с заданиями строительный участок треста № 146. Между тем в поселке ощущается острая нехватка жилья, не переселены люди еще с землянок.

Ниже своих возможностей работает коллектив геологоразведочной партии. Здесь за годы пятилетки простой составляют 5,8 тысячи станко-часов, или 12,1 процента рабочего времени.

Коммунистам, всем трудящимся предстоит наверстать упущенное, обеспечить безусловное выполнение плана года.

Реализацию Продовольственной программы апрельский Пленум ЦК партии выдвинул как одну из неотложных задач, требующих особого внимания.

Производственно-экономические показатели колхозов и совхозов свидетельствуют о том, что имеющийся производственный и экономический потенциал используется не в полной мере, выделенные капиталовложения и материально-технические ресурсы не дают должной отдачи. Среднегодовое производство валовой продукции сельского хозяйства за четыре года одиннадцатой пятилетки по сравнению с десятой сократилось на 12 процентов. Резкое снижение допустили Акъярский (т.т. Искужин, Турумтаев), Хайбуллинский (т.т. Кулибев, Аслаев) совхозы, колхоз имени Ленина (т.т. Новиков, Кувшинова). Производительность труда снизилась по району на 8,5 процента, в колхозах «Красное знамя» — на 22, имени Калинина — 14, имени Ленина — 10 процентов.

Район ни разу не выполнил годовые планы производства основных видов сельскохозяйственных про-

дуктов. Среднегодовой валовой сбор зерна к уровню предыдущей пятилетки уменьшился на 29 процентов. Государству задолжали хозяйства по плану более 133 тысяч тонн зерна.

В этом кроется много причин. Полеводы района не проявляют уважительного отношения к земле — главному источнику богатства. Разработанные в колхозах и совхозах системы земледелия еще не стали документом, обязательным для исполнения. Итоги весеннего сева показывают, что многие руководители и специалисты не хотят навести порядок.

Особого внимания к себе требуют посевы яровой пшеницы, возделываемые по интенсивной технологии. Обязанность хлеборобов состоит в том, чтобы каждый килограмм дополнительно вложенных удобрений принес 5—6 килограммов прибавки урожая и с каждого гектара этих площадей получить не менее 25—30 центнеров пшеницы сильных сортов.

В текущем году под пары отведено 14,4 процента пашни. Надо изменить отношение к паровым полям, строго соблюдать агротехнику, содержать их всегда в чистом от сорняков состоянии, внести в расчете на гектар 40—50 тонн органических, 2—3 центнера минеральных удобрений локальным способом, подвергать осеннему глубокому рыхлению безотвальными орудиями.

С 25 мая объявлен в районе месячник по вывозке органических удобрений. За это время сделано очень мало. Еще не могут как следует приступить к этой работе колхозы имени Фрунзе, «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата, «Сакмар», совхозы Акъярский, Маканский, Матраевский, Степной. Задание, доведенное на период месячника, должны выполнить все, для этого у всех хозяйств имеются большие возможности, которыми колхозы и совхозы не пользуются. Иначе, в районе за 4 года в расчете на гектар пашни внесено лишь по 1,8 тонны органики.

На низком уровне еще продолжает развиваться в районе животноводство. Не выполнены планы четырех месяцев по продаже мяса и молока. За годы текущей пятилетки образовалась задолженность государству по заготовкам мяса 3466 тонн, молока 1474 тонны, шерсти 496 центнеров.

Для ликвидации задолженности и выполнения планов необходимо увеличить поголовье скота, повышать его продуктивность. На конец текущего года довести поголовье крупного рогатого скота до 42 тысяч, в том числе коров 11400 голов, свиней 18 тысяч и овец 85 тысяч голов. Среднегодовая численность крупного рогатого скота за 4 года текущей пятилетки по сравнению с десятой

сократилась на 6,6 и коров — на 9,4 процента.

Продуктивность скота остается еще низкой, а по некоторым показателям еще продолжает снижаться. За минувшие четыре года надой от коров составил 2333 килограмма, среднесуточный привес крупного рогатого скота в среднем по стаде — 371 грамм, свиней — 241. Крайне низки среднесуточные привесы крупного рогатого скота в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», Хайбуллинском совхозе. В хозяйствах допускается продажа маловесного скота. За 4 года пятилетки сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота в среднем составил 328 килограммов, что ниже уровня десятой пятилетки на 32 килограмма, свиней — 86,7 или на 6,7 килограмма ниже. Настриг шерсти на 300 граммов получен меньше, он составляет 3,4 килограмма, а в большинстве колхозов и Матраевском совхозе настриг шерсти не превышает 2—3 килограммов.

Важный резерв повышения продуктивности животных — это по-настоящему организованная племенная работа, которая в нашем районе пущена на самотек.

Чтобы сделать отрасль животноводства высокопродуктивной, надо по-настоящему заниматься кормопроизводством. В хозяйстве задания по заготовке кормов из года в год не выполняются, низким остается их качество. Крайне низка урожайность кормовых культур и продуктивность естественных кормовых угодий. В колхозах и совхозах посеви многолетних трав своевременно не обновляются, сильно изрежены, заросли сорняками.

Сейчас необходимо организовать за посевами кормовых культур образцовый уход, завершить подготовку кормоборочной техники к работе, строительство кормохранилищ, ремонт и очистку кормовых дворов, силосо-сенажохранилищ. Самым эффективным средством повышения урожайности кормовых культур был и остается полив орошаемых земель. Но ни одно хозяйство, имеющее орошаемые участки, не занимается поливом. Имея единственное в районе капитально отстроенное поливное поле, Матраевский совхоз только на днях запустил «Волжанку». Сейчас поливные установки должны повсеместно работать круглогодично.

Колхозы и совхозы располагают крупным парком кормоборочной техники. Важно, чтобы этот мощный технический арсенал использовался эффективно, с полной нагрузкой. В колхозах «Красное знамя», имени Калинина, «Новый путь», имени Салавата, Таналыкском, Матраевском совхозах еще не вся кормоборочная техника отремонтирована. Хозяйствам

предстоит без опоздания начать заготовку сена и завершить ее за 20 рабочих дней. Вести в практику — сено на лугах и полях не скирдовать, привезти его в кормовые дворы, обеспечить полную сохранность от хищений, пожаров и потравы.

Апрельский Пленум нацеливает трудящихся на достижение высоких производственных показателей с наименьшими затратами материальных и трудовых ресурсов. В районе не выполняется задание по росту производительности труда. В Акъярском совхозе, колхозах имени Фрунзе, «Новый путь» и некоторых других допустили нарушение экономических пропорций, не обеспечили опережающие темпы роста производительности труда над заработной платой.

Высокой остается себестоимость производимой продукции. В 1984 году в Хайбуллинском совхозе, колхозах имени Калинина, имени Фрунзе, «Новый путь» себестоимость про-

изводства одного центнера молока составила более 45 рублей. В колхозах имени Фрунзе, «Новый путь» себестоимость производства одного центнера шерсти составляет 1460—1560 рублей, привес свиней — 420—600, привес овец — 260—294 рубля. На получение одного центнера привеса свиней в этих колхозах израсходовано более 20 центнеров кормовых единиц, когда по району — 9,4.

Ежегодно колхозами и совхозами района допускается перерасход горюче-смазочных материалов. В истекшем году в целом по району перерасходовано 1400 тонн дизтоплива, 190 тонн бензина. В колхозах имени Ленина, имени Калинина, «Сакмар», «Красное знамя», имени Фрунзе, Акъярском, Хайбуллинском, Матраевском совхозах перерасход дизтоплива составляет от 50 до 390 тонн, в этих же хозяйствах допускается большой перерасход бензина.

В хозяйствах района допускается большой падеж скота, хищение и порча сельскохозяйственной продукции. За 4 года пятилетки допущен падеж скота на сумму 3 млн. 241 тысяча рублей, а возмещено лишь 131 тысяча рублей. Вся эта бесхозяйственность обходится колхозам и совхозам очень дорого, приводит к перерасходу денежных и материальных средств, ослабляет экономику хозяйства, ограничивает возможности выделять средства на социально-бытовые мероприятия, заставляет прибегать к получению кредитов у государства.

По состоянию на май текущего года колхозы и совхозы района имеют задолженность по краткосрочным и долгосрочным ссудам на 42,7 млн. рублей. Особенно много ее у Акъярского и Хайбуллинского совхозов, колхозов «Сакмар», имени Фрунзе, имени Калинина,

Задачи, стоящие перед сельскохозяйственным производством, можно эффективнее решать путем широкого внедрения коллективного подряда и внутрихозяйственного расчета. В настоящее время в колхозах и совхозах на подряде работают 114 бригад и звеньев, в них занято около 20 процентов работающих в сельском хозяйстве. Они обслуживают 15 процентов коров, 26 — молодняка крупного рогатого скота, 54 — свиней, почти все поголовье овец, ими обрабатывается свыше 50 процентов пашни. Этого еще мало. Партийным организациям, руководителям хозяйств предстоит еще раз разобраться с практикой внедрения коллективного подряда и внутрихозяйственного расчета, принять исчерпывающие меры по завершению этой работы в самое ближайшее время.

Не удовлетворяют потребностям темпы строительства, особенно в колхозах и совхозах. Четырехмесячный план производства строительно-мон-

тажных работ в колхозах и совхозах выполнен всего лишь на 46 процентов. В колхозах «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата на строительстве объектов не освоено ни одного рубля. Крайне неудовлетворительно ведется строительство в колхозах имени Калинина, «Новый путь», и Степном совхозе. В колхозе «Красный доброволец», Таналыкском, Матраевском совхозах строительство велось лишь силами подрядных организаций. Требуется усиление контроля за выполнением планов текущего года по строительству, своевременным вводом в действие пусковых объектов. В этом году предстоит серьезно поработать на строительстве и ремонте дорог. В период месячника установленные задания должны быть выполнены в срок.

С большой настойчивостью надо продолжать работы по благоустройству населенных пунктов, улучшению их санитарного состояния, строительству внутрихозяйственных дорог. Готовясь к XXVII съезду КПСС, партийные организации должны неустанно совершенствовать агитационно-пропагандистскую работу. В ней должны участвовать люди компетентные, знающие и владеющие методикой партийной пропаганды. В настоящее время перед идеологическим активом стоит задача — мобилизовать трудящихся на ускорение темпов социально-экономического развития страны. Вести решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины и порядка, за претворение в жизнь постановлений Политбюро ЦК КПСС о борьбе с пьянством и алкоголизмом. Повсеместно в партийных организациях надо ужесточить спрос с членов КПСС и, прежде всего, с руково-

дующих работников, злоупотребляющих алкоголем, не пресекающих факты пьянства, уклоняющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом.

Подготовка к съезду, предстоящие отчеты и выборы должны явиться деловым смотром сил и возможностей каждой партийной организации. В соответствии с постановлением Пленума ЦК КПСС собрания в первичных партийных организациях пройдут в сентябре—ноябре т.г. Им будут представлять отчеты и выборы в партийных группах и цеховых партийных организациях. Районную партийную конференцию намечается провести в конце ноября т.г.

Нужно подчинить всю работу тому, чтобы отчеты и выборы стали подлинным смотром боевистости партийных рядов, способности партийных организаций вести за собой трудовые коллективы на решение крупномасштабных задач, поставленных мартовским и апрельским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС.

Перед животноводами стоит задача не только выполнения плана годового по продаже молока, но и ликвидации допущенного отставания от уровня прошлого года. Для этого требуется надой в июне от каждой коровы 330 килограммов молока, поднять его товарность до 90 процентов, иметь жирность на уровне базисной.

О реальности поставленной задачи говорят достижения животноводов колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец», имени Ленина, имени Салавата, Таналыкского и Акъярского совхозов, которые в настоящее время надаивают по 12,3—11,0 килограммов молока.

В борьбе за выполнение плана заготовок молока большим подспорьем считается его закуп от населения в этом году увеличился на 44 процента. Однако это не обеспечивает выполнение установленного задания. Плохо организована работа по закупке в Хайбуллинском, Степном, Акъярском совхозах, колхозах «Красный доброволец», «Новый путь», имени Фрунзе. Задания первого полугодия по закупкам молока у населения должны быть безусловно выполнены всеми сельскими Советами, каждым хозяйством.

Далее докладчик остановился на ближайших задачах, которые стоят перед полеводами и животноводами колхозов, совхозов. В заключение он подчеркнул, что на всех участках производства необходимо эффективно использовать внутренние резервы, повысить требовательность к себе и работающим рядам, без чего нельзя рассчитывать на успешное решение этих задач. И заверил областной комитет партии в том, что районная партийная организация сделает все от нее зависящее для реализации решений апрельского Пленума ЦК КПСС, обеспечит достойную встречу XXVII съезда Коммунистической партии,

Из доклада первого секретаря райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВА

ПОДКРЕПИМ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДУ ВЫСТУПИЛИ:

Год упорной работы

Т. А. КУВШИНОВА—секретарь парткома колхоза имени Ленина.

Изучая материалы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, каждый трудовой коллектив критически оценивает достигнутое, ищет резервы увеличения производства и повышения эффективности. Как в любом коллективе, имеются резервы и у нас. Главными из них—укрепление трудовой дисциплины, закрытие путей хищений, бесхозяйственности.

Партийная организация нацеливает агитколлектив, каждого коммуниста на усиление агитмассовой работы по укреплению дисциплины труда. В этом направлении предстоит много работать.

Труженики нашего колхоза с одобрением встречают политику, проводимую с участием представителей районных организаций. Но за последние месяцы это дело забылось. В апреле прошлого года нам обещали на месяц прислать зубного врача в Ивановскую участковую больницу. Однако слово разошлось с делом. Партком, правление колхоза и исполком сельсовета постоянно работают

над улучшением быта колхозников. Но их быт резко отличается от быта жителей райцентра или поселка Бурибай. В Ивановке нет мастера-парикмахера, шаеи-мастера, добраться до районного центра колхозникам трудно—не ездят рейсовые автобусы в Михайловку, Актасево и Пугачево. Легче было, когда нужные мастера посещали колхозников, сейчас это не практикуется.

Этот год—год активной подготовки к очередному XXVII съезду КПСС. Для партийной организации это смотр ее боевитости, период упорной работы по выполнению планов и социальных обязательств.

Наш коллектив за пять месяцев произвел мяса на 17 процентов больше, чем за этот же период прошлого года. Также больше произведено молока. В этом немалая заслуга передовых доярков, как Ш. Турумтаева, Н. Буранбаева, Н. Алексеева, Б. Ахмадеева и другие.

Животноводы полны решимости выполнить план первого полугодия по заготовкам мяса и молока.

Пятилетку выполним досрочно

Ф. Г. АБУБАКИРОВ—председатель колхоза «Красный доброволец».

Решения апрельского Пленума ЦК партии в нашем коллективе восприняты с большим воодушевлением. Сейчас наблюдается значительный подъем трудовой активности колхозников.

Труженики полей успешно справились с одной из главных задач года—всенними полевыми работами. Коллектив добился на весеннем севе высокой производительности труда, работа проведена качественно, на должном агротехническом уровне и в срок. Об этом свидетельствуют всходы зерновых культур. Таким образом заложена хорошая основа урожаю 1985 года. Значительно перевыполнен план посева кормовых культур, ведется обработка паровых полей.

В животноводстве достигнуты определенные успехи. Удовлетворительно проведена зимовка скота. В настоящее время на 10 процентов больше, чем к уровню прошлого года, получаем надой молока. Успешно будут выполнены полугодовые планы заготовок молока и мяса.

Критика уместна

А. И. КОЖЕНКО—электромонтер Бурибаевского рудоуправления.

Коллектив Бурибаевского рудоуправления широко развернул социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы, добился определенных успехов.

Так, план четырех месяцев текущего года по добыче руды выполнен на 100,8 процента, по поставке продукции потребителям—на 101,3. План производства товаров народного потребления

полнен на 126 процентов. Вместе с тем, рудоуправлением по ряду основных показателей план четырех месяцев не выполнен. Критика в наш адрес справедлива.

Проводится определенная работа по развитию и совершенствованию бригадной формы организации и стимулированию труда. Для улучшения работы предприятия и повышения эффективности

производства проводится ряд организационно-технических мероприятий.

На подземном руднике заканчиваются работы по вводу в эксплуатацию и южных горизонтов, созданы укрупненные комплексные горнопроходческие бригады, что позволило значительно перевыполнить план горнопроходческих работ. На обогатительной фабрике проводится замена устаревшего оборудования. В настоящее время в цехах проводится аттестация рабочих мест, что позволит выявить недостатки в организации тру-

Мобилизуя силы народных избранников

З. К. НУРАЕВА—председатель исполкома Маканского сельсовета народных депутатов.

В период выборной кампании избиратели дали наказа депутатам сельского Совета, направленные на улучшение бытового обслуживания трудящихся, благоустройства сел. Все наказа выполнены, но требуют внимания руководства хозяйства и активного участия депутатов. Исполком сельсовета мобилизует силы народных избранников на служение интересам избирателей.

Одним из направлений в деятельности Совета является улучшение торгового обслуживания населения в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке».

Работники Маканского торгового предприятия за 1984 год установленный план выполнили на 100,2 процента. Розничный товароборот вырос на 2,2 процента. В течение года 10 раз органи-

да и производства, вскрыть внутренние резервы.

Труженики рудоуправления с большим удовлетворением восприняли постановление ЦК КПСС по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Документы партии и Советского правительства обсуждались во всех цехах и сменах рудоуправления и нашли горячие одобрения. Коллектив нашего предприятия видит свою задачу в том, чтобы мобилизовать все силы, активно включиться в реализацию принятых мер в жизнь, укрепить трудовую дисциплину и повысить эффективность производства.

зовали выездную торговлю для работников ферм. Улучшили торговое обслуживание участников Великой Отечественной войны.

Тем не менее много еще недостатков в торговле. С начала года не выполняется план товарооборота. На работу торгового предприятия большое влияние оказывает отсутствие кадров. Некому заменить продавцов во время отпусков, по этой причине закрываются магазины.

Исполком сельсовета мобилизует население на сдачу излишков продукции личного хозяйства. Закупили за 5 месяцев по 190 килограммов молока на корову. Для выполнения задания первого полугодия необходимо закупить 355 центнеров молока, что по силам и возможностям трудящихся Совета. Необходимо усилить воспитательную и организаторскую работу, чтобы в этом важном деле принимало участие все население Совета.

Повышать уровень технического обслуживания

Р. Н. КУДОЯРОВ—управляющий районным объединением «Сельхозтехника».

От инженерно-технического персонала требуется мобилизовать все силы и резервы на повышение темпов экономического развития, преодолеть отставание и выполнить все, что намечено.

Серьезного внимания заслуживает укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, повышение эффективности всех отраслей агропромышленного комплекса. Руководителям колхозов и совхозов необходимо предъявлять более высокое требование к инженерной службе своего хозяйства, заслушивать отчеты в партийных комитетах по подготовке техники, ее правильному использованию и сохранности, установить строгий контроль за хранением техники. В РО «Сельхозхимия», колхозах «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата нередко транспортные средства содержатся у домов, что

способствует их утоне и использованию в личных целях.

Для успешной работы всей техники следует серьезно заниматься укреплением производственной базы. В каждом хозяйстве необходимо иметь участки под стационарные пункты техобслуживания. В этом направлении слабо занимаются совхозы Акъярский, Маканский, колхозы имени Ленина, «Красное знамя», «Новый путь». В этих хозяйствах в зимних условиях выработка техники резко снижается, повышается расход горюче-смазочных материалов.

В хозяйствах района еще низка ответственность за использование и хранение техники. Она за механизаторами по акту не закрепляется, потому в колхозах и совхозах безответственно относятся к тракторным тележкам и прицепах, почвообрабатывающим механизмам.

После выгона скота на летнее пастбище живот-

новодческие помещения не очищаются, что задерживает техническое обслуживание и ремонт оборудования. Соблюдение правил содержания и

эксплуатации всей сельскохозяйственной техники послужит повышению ее эффективности и отдачи в сельскохозяйственном производстве.

VIII пленум райкома КПСС

На интенсификацию производства

М. Х. ГУМЕРОВ—секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза

В эти дни наш коллектив отмечает 30-летие своего образования. За этот период совхоз значительно продвинулся вперед по всем направлениям хозяйственного и культурного строительства. Прозвошли качественные изменения в социальной среде, улучшилось материальное благосостояние трудящихся.

Оценивая достигнутое с высоты требований апрельского Пленума ЦК, мы отчетливо видим и свои недостатки, неиспользованные резервы и возможности. Пленум Центрального Комитета поставил перед партийными, хозяйственными организациями, трудовыми коллективами задачу, как можно быстрее наверстать упущенное. В этом направлении в совхозе проводится определенная работа.

Начат перевод всех отраслей совхозного производства на интенсивный путь развития. В текущем

году по интенсивной технологии выращивания засеяно на 3200 гектарах яровая пшеница, 82 процента животноводов и 67 процентов полеводов работают по методу бригадного подряда. В целях улучшения племенной работы приобретены породные телки, хряки-производители. На летних лагерях устанавливаются очистители и охладители молока.

Успешна работа по закупке излишков молока у населения. За пять месяцев закуплено молока от населения почти в 2,5 раза больше, чем за этот период прошлого года, ведется закуп шерсти.

Большие требования поставлены в деле активизации деятельности партийных организаций. В партийной организации совхоза составлен план мероприятий по проведению отчетно-выборной кампании и достойно встретит XXVII съезд КПСС.

Бой против пьянства

Х. Х. ТАГИРОВ—председатель народного суда района.

Апрельский Пленум ЦК КПСС отметил расширение участия трудящихся в управлении производством, гарантированное право на труд и его вознаграждение. Правоохранительные органы делают определенную работу по соблюдению принципов коммунистической морали и нравственности, преодолению вредных привычек и пережитков.

Тем не менее уровень судимости в районе в этой пятилетке имеет тенденцию роста. Судимость растет за счет хищений государственного и общественного, кражи личного имущества и хулиганства, в основном среди молодежи. Народный суд проводит профилактические работы по предупреждению преступности. Злостных преступников суд наказывает по всей строгости закона. Практикуются выездные заседания суда, выносятся частные определения по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений, читаются лекции, проводятся встречи с избирателями с отчетом о работе суда.

Исходя из требований апрельского Пленума ЦК, вышел в свет ряд новых законов, это о мерах борьбы с пьянством и алкоголизмом. Пьянство является причиной совершения преступления. За пять месяцев т.г. 60 процентов осужденных лиц совершили преступления в нетрезвом состоянии.

Правоохранительные органы недостаточно работали по выполнению требований закона о борьбе с пьянством. Лица в нетрезвом состоянии ходят в общественных

местах, совершают преступления. Ими никто не занимается. Имеются случаи распития спиртных напитков в общественных местах, на автобусных остановках и т.д.

Работники торговли нарушают правила торговли спиртными напитками, за это никто не ответственности не привлекался. Например, Яковников из д. Савельевка в нетрезвом состоянии утром в магазине купил водку, целый день занимался пьянством и в нетрезвом состоянии нанес ножевое ранение родной матери за то, что она хотела отпраздновать его на работу. За продажу водки в неустановленное время нетрезвому человеку продавец должен понести административное наказание.

Лица, злоупотребляющие спиртными, наносят немалый материальный и моральный ущерб семье. В результате разбивается семья. За прошлый год народным судом рассмотрено более ста гражданских дел по расторжению брака и взысканию алиментов, это одна третья часть законно вступивших в брак семей за этот срок.

Не изжиты факты тунеядства в районе по причине пьянства, которые наносят большой вред обществу.

Борьба с пьянством—это задача не одного дня, и ее одними запретными мерами не пережить, нужна комплексная, направленная работа всех общественных организаций, самодельных обществ и административных органов по активному воспитанию трудящихся.

